

# 亚运会火炬传递活动在杭州落幕

新华社杭州9月20日电(记者胡佳丽、季嘉东)20日,杭州第19届亚运会火炬传递活动最后一站在杭州举行。传递进入杭州奥体中心的圣火,将在23日的开幕式上点燃主火炬。

杭州站的火炬传递共有203棒火炬手参与,路线主题为“锦绣繁华新天堂”。在位于杭

州城市阳台的起跑点,第一棒火炬手、羽毛球运动员陈雨菲高擎火炬,昂首阔步开启了全程约11.4公里的接力传递。

火炬传递活动8日在杭州西湖启动,随后在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州等浙江省内10个设区市完成传递,期间经过

2000余人的接力相传,总路程达110.11公里。

当日的火炬传递从杭州城市阳台出发后,沿之江绿道、西兴大桥、物联网小镇、奥体中心综合训练馆、杭州世纪中心、杭州国际博览中心行进,最后进入杭州奥体中心西广场。

12时20分许,火炬传递杭

州站收火仪式在杭州奥体中心西广场举行。最后一棒火炬手、男子网球运动员吴易昺登上舞台展示火炬,并点燃火种盆。随着火种护卫迎回火种,杭州站火炬传递圆满成功。

“这两年一直在国外比赛,回到杭州很开心。今天一路上

有很多群众来迎接我们,心里很感动。在家乡参加比赛的机会很少,特别是亚运会这样大型的运动会,希望可以发挥出我最好的水平,拿到金牌。”吴易昺说。

23日晚,采集自良渚古城遗址的亚运火种将在开幕式上点燃主火炬。



9月20日是杭州亚运会第二个比赛日,来自杭州桐庐的邹佳琪和搭档广东籍选手邱秀萍在赛艇女子轻量级双人双桨预赛中,以领先第二名一条艇身的优势轻松获得小组第一,直接进入决赛,向9月24日的杭州亚运会首金发起冲击。

## 亚运会的首枚金牌,交给中国赛艇了

中国赛艇队副领队张旦:开好局,鼓好气

杭州第19届亚运会赛艇项目将于9月20日至25日在富阳水上运动中心举行,比赛共设14个小项,包括男、女各三项单桨比赛和四项双桨比赛,中国队将参加除男子双人单桨外的其余13个小项。赛艇项目可能会产生本届亚运会的首枚金牌,实力强劲的中国队力争将更多金牌“划”入囊中。

中国赛艇队是亚洲的一支“王者之师”,在亚运会赛艇比赛中战绩辉煌,上届亚运会斩获9金1银。本届亚运会,中国赛艇队共派出37名选手,其中有13名选手参加过东京奥运会。中国赛艇队副领队张旦说:“我们的队伍中青结合,有新的运动员,也有老将,有奥运冠军,也有新组合的艇别,各自在不同领域(训练)。经过九个月的备战,目前总体做好了准备。”

在不久前结束的2023年赛艇世锦赛上,中国队摘得1枚铜牌,并收获了5张巴黎奥运会入场券。刚

完成世锦赛参赛任务的中国赛艇队,已经快速转入备战亚运会的状态中,将从夺取首金开始,一步步向更好的成绩发起冲击。

24日,杭州亚运会的第一枚金牌可能在赛艇女子轻量级双人双桨项目中产生,出战该项目的中国队选手是“00后”小将邹佳琪和搭档邱秀萍。在2023年赛艇世锦赛上,她们获得了该项目的第六名,拿下巴黎奥运会参赛资格。

对于首金的争夺,张旦表示压力与动力并存。“为国争光,是我们中国体育人一份责任与使命,我们要竭尽全力,运动员和教练员信心很足。我相信经过我们的努力,一定会为中国代表团打好第一仗,开好局,鼓好气。”

由崔晓桐、吕扬、张灵和陈云霞组成的女子四人双桨组合,在东京奥运会上夺得中国赛艇历史上第二枚奥运金牌。四朵“金花”在2023年赛艇世锦赛上摘得铜

牌,她们希望在杭州续写佳绩。张灵说:“我们的参赛任务就是拿到冠军,首先要保证完成比赛任务,同时还要展现好中国运动员的风采。”

男子项目中,中国队的张亮和搭档刘治宇在东京奥运会上获得男子双人双桨铜牌,拿下中国乃至亚洲首枚奥运会男子赛艇奖牌。36岁的张亮拿过三次亚运会冠军、一次世锦赛冠军,他在本届亚运会上将参加男子双人双桨和单人双桨两个小项,在热爱的水面上继续乘风破浪。

尽管中国赛艇队在亚洲有较强的实力,但近年来日本、伊朗等亚洲国家的赛艇运动也蒸蒸日上。日本选手荒川龙太是中国男子单人艇的老对手,他近几年在世界大赛上的成绩一直稳步提高,本届亚运会有望为日本队在男子单人双桨项目中夺得奖牌。

据新华社杭州9月20日电

### 结束WNBA赛季

## 李梦赶往亚运村与中国女篮会合

9月20日,WNBA季后赛继续进行,神秘人队以85比90不敌自由人队,从而以大比分0比2被淘汰。至此,效力于神秘人队的李梦也结束了首个WNBA赛季。据记者了解,目前李梦正在订机票,她将尽快返回国内。中国女篮计划在22日前往亚运村,李梦希望能够在队伍进驻前与全队会合,一起备战亚运会。

李梦在本赛季代表自由人队出战WNBA赛季,由于是第一次打WNBA,在很多方面都需要了解与适应。其间,李梦暂时离开自由人队,代表中国女篮出战亚洲杯。在亚洲杯夺冠后,李梦再次返回神秘人队,并出战了赛季剩余的比赛。李梦本赛季场均16分钟,得到5.6分,1次助攻。

在结束WNBA赛季后,李梦将马上启程与中国女篮会合,她确定出战九月底打响的亚运会。李梦无疑是中国女篮的重要球员。中国女篮在本次亚运会上主要竞争对手是日本、韩国,她们都是之前亚洲杯的全主力出战。另外一名征战WNBA赛季的韩旭已经归队,开始与队伍一起备战亚运会。

中国女篮这次亚运会将以几乎全主力出战,但同时部分球员由于伤病恢复问题,状态并非最好,这包括李月汝、黄思静等。其中部分球员的出战时间可能会受到限制。

据《北京青年报》 宋翔

### 首战连下三局

## 中国男排战胜吉尔吉斯斯坦队

9月20日晚,杭州亚运会男子排球预赛A组第2场比赛在中国轻纺城体育中心体育馆打响,东道主中国队3:0战胜吉尔吉斯斯坦队。

根据男排抽签结果,中国队与吉尔吉斯斯坦队、哈萨克斯坦队同处A组。A组的首场较量已于19日揭晓,哈萨克斯坦队以3:2战胜吉尔吉斯斯坦队,20日晚的比赛则是中国男排在本届亚运会上的首战。

首局开局中国队连丢2个球,找到状态后,双方比分你追我赶,最终以25:19拿下第一局。第二局,中国队快速进入状态,吉尔吉斯斯坦队紧咬比分,随后中国队一路领先并逐渐拉开比分,以25:18再胜一局。第三局,中国队率先确立领先优势,吉尔吉斯斯坦队一路追赶,以7:7拉平比分,随后吉尔吉斯斯坦队紧咬比分甚至反超。不过,中国队继续发挥在关键分把握上的优势,最终以25:18取得首战胜利。

中国男排主教练吴胜在赛后发布会上表示,“第一局进入状态比较慢,后来我们鼓励队员不断调整状态。总体看,比赛还是好的。”对于接下来的比赛,吴胜直言,“每支球队都想拿最好的成绩。”

“亚运会在中国举办,对我们中国运动员有不一样的意义。”中国男排接应张冠华赛后受访时说,“作为浙江队运动员,在家门口比赛还是比较兴奋和激动的。现场观众特别热情,很感谢大家。”

据悉,男子排球预赛A组第3场比赛将于21日晚举行,中国队将继续迎战哈萨克斯坦队。

据中国新闻网 项菁

### 你不知道的亚运事

## 亚洲体育盛会,为何亚洲没能全员参加

作为亚洲最高规格的国际综合性体育赛事,即将开幕的杭州第19届亚运会共有来自亚洲45个国家和地区的代表团报名参赛。不少人可能会疑惑,亚洲一共有48个国家,这项体育盛会为什么没能做到全员参加?

要知道,亚洲地区并不是所有国家和地区都是亚奥理事会成员,亚奥理事会共有45个成员,其中包括42个国家奥委会和三个地区奥委会(中国台北、中国香港、中国澳

门),亚美尼亚、阿塞拜疆、格鲁吉亚、塞浦路斯、土耳其和以色列这六个国家都不是亚奥理事会成员,没有资格参加亚运会。

当然,有资格参加亚运会的,也并非是可以参加所有项目,比如哈萨克斯坦就是个特例。哈萨克斯坦是亚奥理事会成员,但是哈萨克斯坦足协是欧足联成员,这意味着哈萨克斯坦体育代表团可以参加亚运会,但无法参加亚运会足球项目的比赛。

根据报名情况,杭州亚运会实现了亚奥理事会的大团圆,赛会规模和参赛人数都创下历史之最,参赛运动员多达12500余名。其中,中国、泰国、日本、韩国、印度、中国香港6个代表团的报名人数超过600人。

“心心相融,爱达未来”。在这届参赛规模堪称历史之久的亚运会上,杭州将为亚洲的体育健儿搭建一个体育交流、文化交往、感情交融的平台。据新华社北京9月18日电

